



Gemeente Vlaardingen

Postbus 1002  
3130 EB Vlaardingen

Bezoekadres:  
Westnieuwland 6  
3131 VX Vlaardingen

Telefoon:  
(010) 248 4000

[www.vlaardingen.nl/contact](http://www.vlaardingen.nl/contact)

[www.vlaardingen.nl](http://www.vlaardingen.nl)

Mw. Wijker en mw. Thommis  
Vlaardingen

datum  
10 juli 2018

onderwerp  
Vragen ex. Art 36 RvO  
inzake zwerfjongeren

pagina  
1/2

briefnummer  
1665787

uw kenmerk  
--

Bijlage(n)

*Wilt u bij beantwoording van  
deze brief het briefnummer  
vermelden?*

Geachte mevrouw Wijker en mevrouw Thommis,

Op 12 juni jl. ontvingen wij van u een aantal vragen op grond van artikel 36 van het 'Reglement van Orde van de gemeenteraad en de raadscommissies 2007'.

In de inleiding op deze vragen wijst u erop dat er naar schatting ca. 12.400 zwerfjongeren tussen 18-30 jaar in Nederland zijn. Zij kampen met problemen als schulden, verslaving en dakloosheid. Ter voorkoming van een verloren groep, dienen gemeenten bij te dragen aan adequate ondersteuning bij dergelijke problematiek. Daarbij schieten ze echter tekort, zo geeft u aan, bijvoorbeeld bij het bieden van voldoende opvang. Wordt er wél opvang geboden, dan is volgens u de nazorg vaak gebrekkig. Groei naar zelfstandigheid wordt daardoor belemmerd en het risico op nieuwe dakloosheid is dan aanwezig.

De vragen die u over de situatie in Vlaardingen stelt, beantwoorden wij hierna als volgt:

#### Vraag 1

Hoeveel zwerfjongeren heeft Vlaardingen en hoeveel zitten er hiervan in een hulptraject?

#### Antwoord

Binnen onze daklozenopvang 'De Elementen'(DE) hebben volgens het meest recente jaarverslag van StOED, exploitant van DE, gedurende 2017 21 unieke personen tussen 18 en 30 tijdelijk onderdak gekregen. Ook in de door St. Elckerlyc geëxploiteerde crisisopvang zijn in 2017 een aantal mensen onder de 30 tijdelijk onder gebracht. Of het hier in alle gevallen om zwerfjongeren ging, is ons niet bekend.

Genoemde cijfers corresponderen in ieder geval in enige mate met de informatie uit een rapport n.a.v. een éénmalig onderzoek naar de aanwezigheid van zwerfjongeren binnen onze regio uit februari 2013. Daaruit bleek dat er op dat moment ruim 50 zwerfjongeren binnen MVS aanwezig, waarvan ruim 30 in Vlaardingen. Deze aantallen waren gebaseerd op signalen van zorg- en welzijnsaanbieders en van medewerkers binnen de gemeente zelf. Slechts een deel van deze jongeren maakte op dat moment gebruik van onze opvangvoorzieningen of nam deel aan ondersteuningstrajecten. Overigens kwam in dat rapport ook naar voren dat van gesignaleerde jongeren zonder vaste woonplaats moeilijk valt na te gaan of ze tot de categorie zwerfjongeren behoren.



Gemeente Vlaardingen

**Vraag 2**

Kunt u aangeven hoeveel er in de crisisopvang zitten en hoeveel er zwervend zijn?

**Antwoord**

Zie ons antwoord op vraag 1

**Vraag 3**

Heeft Vlaardingen een tekort aan opvangbedden en woonruimte? Zo ja, om welk percentage gaat dit?

**Antwoord**

Op dit moment lijkt daarvan geen sprake: de wachtlijst voor De Elementen is kleiner dan ooit, minder dan 10. De capaciteit van onze crisisopvang is gedurende 2017 voor gemiddeld 85% bezet geweest, hetgeen erop duidt dat er gemiddeld gesproken steeds plek is geweest.

**Vraag 4**

Wat gaat het college doen om het tekort aan opvangbedden en woonruimte voor deze groep zo snel als mogelijk op te lossen?

**Antwoord**

Zie antwoord op vraag 3

**Vraag 5**

Bent u, indien nodig bereid een locatie te zoeken en in te richten die speciaal bedoeld is voor deze doelgroep?

**Antwoord**

Enkele recente maatregelen zijn in dit verband vermeldenswaard:

- We hebben onlangs St. Pameijer opdracht gegeven tot het zo snel mogelijk – binnen enkele maanden - beschikbaar maken van een 5-6 plekken voor jongeren met licht verstandelijke beperkingen (lvb). Het gaat hier om 'beschermde woonplekken' waarbij de betreffende jongeren min of meer zelfstandig wonen maar wél wekelijks een aantal uren intensieve begeleiding krijgen. Bij zwervjongeren is niet zelden (in ruim 20% van de gevallen) sprake van lvb-problematiek, het betreft dus een nieuwe voorziening die ook voor deze doelgroep is bestemd.
- Eveneens hebben we StOED en, opnieuw, St. Pameijer onlangs gevraagd om zo snel mogelijk te zorgen voor 10-12 extra plekken 'Beschermd Wonen' (BW) voor mensen met psychische problematiek. Sinds 2015 zijn we als centrumgemeente voor BW binnen MVS verplicht om deze voorziening beschikbaar te stellen. Met deze stap willen we de aanwezige wachtlijst voor BW-ondersteuning verkleinen. Omdat ruim 40% van de zwervjongeren kampt met psychische problemen wordt met deze stap ook aan hun behoefte tegemoet gekomen.

**Vraag 6**

Gaat het college meer dan nu het geval is inzetten op zorg-ondersteuning en begeleiding voor deze doelgroep? Zo ja, welke concrete plannen heeft u?

**Antwoord**

Zie antwoord op vraag 5. De ons bekende feiten geven ons geen aanleiding tot verdere stappen

Hoogachtend,  
Burgemeester en wethouders van Vlaardingen,

de secretaris  
mr. drs. A.G. Knol – van Leeuwen

de burgemeester  
mr. A.M.M. Jetten MSc